

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ ТА НАУКИ УКРАЇНИ
МІЖНАРОДНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ПРАВА ТА ЕКОНОМІКИ
КАФЕДРА ДЕРЖАВНО-ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН

С. О. Баранов

АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

Методичні рекомендації
щодо проведення семінарських/практичних занять
галузь знань: 26 «Цивільна безпека»
для здобувачів спеціальності 262 «Правоохоронна
діяльність», бакалавр



Видавничий дім
«Гельветика»
2022

УДК 342.951

Б24

Рецензенти:

Начальник кафедри адміністративного права та адміністративного процесу Херсонського факультету Одеського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент **Коропатов Олег Миколайович**;

Доцент кафедри адміністративного та фінансового права Національного університету «Одеська юридична академія», кандидат юридичних наук **Панфілов Олег Євгенович**

Обговорено та схвалено на засіданні
кафедри державно-правових дисциплін
Протокол № 1 від 30 серпня 2022 р.

Баранов С. О.

Б24 Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів : методичні рекомендації щодо проведення семінарських/практичних занять галузь знань: 26 «Цивільна безпека» для здобувачів спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність», бакалавр / С. О. Баранов. – Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. – 40 с.

DOI

Методичні рекомендації щодо проведення семінарських та практичних занять з курсу «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» розроблено відповідно до навчального плану, вони складаються із вступу, визначення мети, цілей і формату навчальної дисципліни, компетентностей і програмних результатів навчання, визначено обсяг курсу та параметри оцінювання результатів освітньої діяльності, наведено плани семінарських і практичних занять із рекомендацією літератури по кожному із них. Матеріали призначено для студентів факультету права та економіки Міжнародного гуманітарного університету, які навчаються в бакалавраті за спеціальністю «Правоохоронна діяльність». Вивчення дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» допоможе здобувачам зрозуміти теоретичні та практичні проблеми, що стосуються правового регулювання відносин, які виникають у сфері адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.

УДК 342.951

© С. О. Баранов, 2022

ЗМІСТ

ВСТУП	4
МЕТА ТА ЦІЛІ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	5
ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	6
КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ	7
ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	9
ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	12
ПЛАНІ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ	13

ВСТУП

Вивчення студентами навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» має як когнітивне, так і профорієнтаційне значення. Після ознайомлення із специфікою правоохоронної діяльності майбутній юрист може зробити перший попередній, але свідомий, вибір щодо майбутньої професії, напряду юридичної діяльності. Зміст курсу спрямовано на підвищення студентами рівня знань, умінь та навичок ефективної реалізації законодавства, відповідних програм і планів, удосконалення організаційних засад функціонування системи правоохоронних органів в Україні, змісту й порядку застосування превентивних правоохоронних механізмів щодо усунення причин та умов правопорушень з урахуванням історії та зарубіжного досвіду.

Курс пропонує широкий спектр соціологічної, історичної, психолого-педагогічної та іншої юридичної інформації, яка в сукупності відображає поточний рівень знань про корупцію в різних сферах сучасних українського суспільства, ЄС та інших зарубіжних країн та заходи протидії її проявам. Усе спрямоване на формування практичних навичок щодо осмислення реального стану правопорядку в суспільстві та його першопричин, особистості правоохоронця, а також заходів запобігання (стримування) злочинам.

МЕТА ТА ЦІЛІ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» є формування у студентів теоретичних знань про принципи організації та діяльності судових та правоохоронних органів, поняття, види та загальну характеристику державних органів, які беруть участь у боротьбі зі злочинністю та здійснюють правоохоронну діяльність.

Цілі:

- отримання поглиблених знань про поняття та основні складові правоохоронних органів в Україні на підставі аналізу теорії і практики з питань правоохоронної діяльності;
- формування самостійного мислення, навичок аналізу проблемних питань правоохоронних органів в Україні, порівняння та співвіднесення їх між собою та з іншими органами публічної влади;
- фундаменталізацію правових, управлінських, економічних й політичних свідомості і культури студентів;
- підготовка спеціалістів до юридичної діяльності у сфері правоохоронної діяльності, до роботи в органах влади.

ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Головними формами вивчення курсу «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» є лекції, семінарські заняття, індивідуальні заняття та самостійна робота студентів.

Кращому опануванню здобувачами вищої освіти навчальним матеріалом може слугувати проведення певної частини лекційного заняття у форматі бесіди, що передбачає активізацію інтелектуальної діяльності здобувачів вищої освіти, мотивування їх до вивчення певної теми навчальної дисципліни, постановку «бінарних» та «небінарних» запитань для виявлення ставлення, думки, рівня ознайомлення та готовності здобувачів вищої освіти, визначення міри сприйняття ними матеріалу, що викладається.

Вивчаючи навчальну дисципліну, студенти готують індивідуальні завдання за окремими темами, що цікавлять їх найбільше, виступаючи з відповідними доповідями, а також приймають участь в обговоренні усіх тем курсу.

КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У процесі реалізації програми дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою:

Інтегральна компетентність

Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів правоохоронної діяльності і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

Спеціальні (фахові) компетентності

СК3. Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом права і правоохоронної діяльності.

СК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності.

СК5. Здатність самостійно збирати та критично опрацювати, аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел.

СК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації.

СК7. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми.

СК8. Здатність ефективно забезпечувати публічну безпеку та порядок.

СК10. Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу факти.

СК11. Здатність до аналізу та оцінки ризиків що впливають на вчинення адміністративних правопорушень та кримінальних злочинів (проступків).

СК17. Здатність здійснювати контроль за дотриманням фізичними та юридичними особами спеціальних правил та порядку зберігання і використання зброї, спеціальних засобів індивідуального захисту та активної оборони, боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, матеріалів і речовин, на які поширюється дозвільна система.

СК20. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз життю та здоров'ю фізичних осіб та публічній безпеці.

Навчальна дисципліна «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» забезпечує досягнення програмних результатів навчання (РН), передбачених освітньою програмою:

РН3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і оцінювати її.

РН8. Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах для повного та всебічного встановлення необхідних обставин.

РН10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.

РН13. Знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно оформлювати процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних та кримінальних правопорушень.

РН14. Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та використання передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності.

РН20. Підтримувати, встановлені на законодавчому рівні, умови дотримання дозвільної системи.

ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Загалом		Вид заняття (денне відділення / заочне відділення)		
ЄКТС	годин	Лекційні заняття	Практичні заняття	Самостійна робота
4	120	28 / 8	28 / 8	64 / 104

Методичні рекомендації по підготовці до семінарських занять.

Під час підготовки до семінарського заняття здобувачам вищої освіти необхідно:

1) ознайомитися з програмою навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів»;

2) ознайомитися з планом семінарських занять курсу «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» питаннями, що стосується конкретної теми;

3) опрацювати конспект лекції з даної теми;

4) опрацювати рекомендовану літературу до тем, законспектувати окремі положення, що стосуються питань теми, чи зробити нотатки, групуючи їх відповідно до окремих питань семінару;

5) написати в робочому зошиті план-конспект основних положень семінарської теми, він повинен бути стислим з викладенням найбільш важливих положень вивченої літератури: обґрунтувати висновки по кожному питанню заняття, це допоможе студенту зробити свою відповідь на семінарі чіткою, короткою, послідовною;

6) повторити основні положення та визначення з попередніх тем;

7) ознайомитися з переліком запропонованих тем рефератів.

Приблизна схема відповіді здобувача вищої освіти.

Спочатку чітко формулюється питання на яке Ви даєте відповідь. Далі, згідно з план-конспектом, робиться доповідь, а в кінці виступу – узагальнення та висновки.

Якщо Ви робите виступ не першим, по обговорюваному питанню, то потрібно дати загальну оцінку попереднім виступам, після чого продовжити відповідь з даного питання.

Виступ на семінарі повинен бути розрахованим на 7–10 хвилин. При цьому не рекомендується читати свої записи, а тільки користуватися планом при цитуванні та приведенні цифрового матеріалу.

Усі інші здобувачі вищої освіти, присутні на семінарському занятті, повинні уважно слухати доповідаючих, якщо допускаються помилки, неточності – то вносять поправки та доповнення.

Такі обговорення сприяють кращому оволодінню матеріалом, глибшому засвоєнню положень теми.

Важливе місце в оволодінні навчальним матеріалом займає самостійна робота.

Самостійна робота – як організаційна форма навчання є особливою ланкою процесу оволодіння знаннями. Це дійова форма розвитку продуктивного мислення в процесі самостійного опрацювання наданої основної та додаткової літератури, з використанням елементів проблемного навчання.

Робота над рефератом

З усіх тем навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» в планах семінарських занять передбачено написання рефератів із найбільш актуальних питань.

Здобувачі вищої освіти перед семінарським заняттям самі обирають тему реферату і з допомогою викладача підбирають літературу. Після чого приступають до написання реферату.

Основні рекомендації до написання реферату

Перед початком роботи з написання реферату необхідно скласти його план, який повинен мати:

- 1) вступну частину, де висвітлюються питання всієї теми, ставляться пізнавальні завдання;
- 2) основну частину, в якій висвітлюються і розкриваються основні положення реферату;

3) заключну частину, де робляться узагальнення, висновки і підводяться підсумки.

При написанні реферату необхідно опрацювати декілька джерел з рекомендованої літератури, а також обов'язково використовувати накази, інструкції, навчальні та навчально-методичні посібники, узагальнення практики.

Пошук джерел для реферату можна вести у бібліотечних фондах кафедри, загальній і спеціальній бібліотеках інституту та бібліотеках міста, інформаційних та бібліографічних сайтах мережі Інтернет.

Реферат повинен бути розрахований на прочитання його в межах 15–20 хвилин, а також мати оформлення за встановленою формою:

1) титульну сторінку, де зазначається назва навчального закладу, кафедри, теми, номер навчального взводу та рік написання;

2) містити у собі схеми, фотографії;

3) бути охайним на вигляд (мати береги, текст вписується під лінійний трафарет або друкується).

Після заслуховування реферату на семінарі він повинен бути переданий викладачу на зберігання.

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Шкала оцінювання знань: національна та ECTS

За внутрішньою шкалою навчального закладу в балах	За шкалою ECTS /За національною шкалою	
	Вноситься до відомості	
	Екзамен	залік
90-100	А/Відмінно	А, В, С, D, E / Зараховано
82-89	В/Добре	
74-81	С/Добре	
64-73	D/Задовільно	
60-63	Е/Задовільно	
35-59	FX/Незадовільно	Не зараховано
	з можливістю повторного складання	
0-34	F/Незадовільно	Не зараховано
	з обов'язковим повторним курсом	

ПЛАНІ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 1 «АДМІНІСТРАТИВНА ЮРИСДИКЦІЯ: ПОНЯТТЯ, ЗМІСТ, ЗАГАЛЬНІ ОЗНАКИ, ПРИНЦИПИ, ДЖЕРЕЛА»

Час проведення – 2 год.

ПЛАН

1. Предмет і система навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів».
2. Адміністративна юрисдикція: поняття, ознаки, зміст, структура, функції, методи та принципи.
3. Основні джерела навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів»
4. Зв'язок навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» з іншими юридичними дисциплінами.

Мета семінарського заняття: закріпити та засвоїти отримані знання на лекційному занятті та під час самостійної роботи про поняття, завдання, предмет, структуру та джерела навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів».

Всебічно розглянути питання поняття, ознаки, зміст, структуру, функції, методи та принципи адміністративно – юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.

Методичні рекомендації до самостійної роботи

Опрацювати рекомендовану для вивчення теми літературу, звернувши при цьому увагу зміст поняття, завдання, складові структури навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» на її зв'язок з іншими навчальними правовими дисциплінами.

При роботі над джерелами рекомендується всебічно розглянути питання поняття, ознаки, зміст, структуру, функції, методи та принципи адміністративно – юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.

Рекомендується зробити в робочому зошиті план-конспект відповіді на кожне питання та завдання для самоконтролю.

Завдання для самостійної роботи

Реферати до теми:

1. «Зв'язок навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» з іншими юридичними дисциплінами».
2. «Функції адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів».

Теми презентацій:

1. «Принципи адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів».
2. «Джерела адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів».

Питання для самоконтролю:

1. Надайте визначення навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів».
2. Розкрийте завдання навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів».
3. Назвіть і охарактеризуйте групи суспільних відносин, які належать до предмета адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.
4. Визначте поняття адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.
5. Розкрийте функції адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.
6. Дайте визначення та розкрийте зміст методу адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.
7. Дайте визначення та розкрийте зміст принципів адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.

8. Охарактеризуйте принципи адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів

9. Назвіть складові елементи системи адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів.

10. Визначте джерела адміністративно-юрисдикційної діяльності правоохоронних органів та їх види.

11. Охарактеризуйте зв'язок навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» з іншими юридичними дисциплінами.

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 р. № 2229-XII. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 27. Ст. 382.

4. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. № 3099-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 32. Ст. 225.

5. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 03.04.2003 р. № 661. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/661-15> (дата звернення 29.08.2020 р.).

6. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.

7. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 4. Ст. 43.

8. Про Національну поліцію : Закон України від 2 липня 2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 40-41. Ст. 1970.

9. Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування :

Указ Президента України від 07.02.2008 № 109/2008. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua> (дата звернення 29.08.2020 р.).

10. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Національної поліції України : навч. посібник / за заг. ред. В. А. Глуховері. Дніпро : Дніпроп. держ. унт внутр. справ, 2016. 264 с.

11. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : навчальний посібник / за заг. ред. О. М. Бандурки; О. І. Безпалова, О. В. Джафарова, С. М. Князев та ін.; передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2017. 242 с.

12. Судові, правоохоронні, контрольно-наглядові та правоохисні органи України : підручник. Харків. нац. ун-т внутр. справ; за заг. ред. С. М. Гусарова; С. М. Гусаров, О. Ю. Салманова, А. Т. Комзюк та ін. Харків, 2020. 512 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 2 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ»

Час проведення – 4 год.

Мета семінару: закріпити отримані на лекції та під час самостійної підготовки знання студентів з питань: поняття, правової основи, структури, завдань та функцій Національної поліції України; поняття, ознак, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної поліції України; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Національної поліції України.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час: 2 год.

1. Поняття, правова основа, структура, завдання та функції Національної поліції України.

2. Поняття, ознаки, функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної поліції України.

3. Загальна характеристика нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Національної поліції України.

Питання для самоконтролю:

1. Визначте поняття та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної поліції.

2. Вкажіть підстави та розкрийте зміст адміністративно – юрисдикційної діяльності Національної поліції.

3. Визначте поняття та розкрийте основні стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення.

4. Визначте суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної поліції.

5. Охарактеризуйте види адміністративно-юрисдикційної діяльності Національної поліції.

6. Визначить місце Національної поліції серед суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності.

ПЛАН ДРУГОГО ЗАНЯТТЯ

Час: 2 год.

1. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Національної поліції щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

1.1 Загальна характеристика видів та змісту звернень громадян до підрозділів НП України.

1.2. Порядок здійснення провадження зі звернення ми громадян в підрозділах НП України.

2. Адміністративно-юрисдикційна діяльність щодо застосування дисциплінарних стягнень та заохочень у Національній поліції України.

2.1. Загальна характеристика поняття, видів та змісту дисциплінарних стягнень, які застосовуються в НП України.

2.2 Порядок здійснення дисциплінарних проваджень в підрозділах НП України.

2.3 Поняття заохочень, їх види та порядок застосування в підрозділах НП України.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Національної поліції України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

3.1 Повноваження підрозділів Національної поліції України щодо застосування заходів адміністративного примусу та притягнення правопорушників до адміністративної відповідальності.

3.2 Повноваження підрозділів Національної поліції України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Питання для самоконтролю:

1. Які законодавчі акти, що закріплюють право на звернення в Україні.

2. Охарактеризувати нормативні акти якими регламентовано розгляд звернень органами Національної поліції.

3. Визначити види звернень та основні критерії їх класифікації.

4. Визначити особливості скарги, як виду звернення.

5. Визначити загальні стадії провадження щодо розгляду скарг громадян органами Національної поліції.

6. Охарактеризувати порядок особистого прийому в органах (підрозділах) Національної поліції.

Рекомендована до семінару література:

Нормативна:

1. Конституція України : Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Кодекс законів про працю від 10.12.1971 № 322-VIII. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

4. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 40-41. Ст. 1970.

5. Про Дисциплінарний статут Національної поліції від 15.03.2018 р. № 2337-VIII. *Голос України* від 07.07.2018. № 122.

6. Положення про Національну поліцію : постанова Кабінету Міністрів України від 28.10.2015 р. № 877.

7. Про затвердження Порядку ведення єдиного обліку в органах (підрозділах) поліції заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та інші події: наказ Міністерства внутрішніх справ України від 8 лютого 2019 р. № 100. *Офіційний вісник України* від 05.04.2019 р., № 26, стор. 292, стаття 939.

8. Про затвердження Інструкції з оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення в органах поліції : наказ МВС України від 06.11.2015 № 1376. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua>

Навчально-методична:

9. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Національної поліції України : навч. посібник / за заг. ред. заслуженого юриста України В. А. Глухвері. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2016. 264 с.

10. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН України О. М. Бандурки; О. І. Безпалова, О. В. Джафарова, С. М. Князев та ін.; передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2017. 242 с.

11. Адміністративне деліктне законодавство : зарубіжний досвід та пропозиції реформування в Україні / автор-упорядник О. А. Банчук. К. : Книги для бізнесу, 2007. 912 с.

12. Анохіна Л. С. Суб'єкти адміністративної юрисдикції в Україні : дис. ... канд. юрид. наук. Харків : Нац. унів. внутр. справ, 2001. 158 с.

13. Калаянов Д. П. Административно-юрисдикционная деятельность органов внутренних дел Украины : учеб. пособ. Одесса, 2000. 187 с.

14. Біліченко В. Діяльність національної поліції України в умовах проведення антитерористичної операції. *Теорія і практика сучасної науки* : матеріали II Міжнар. наук.-практ. конф., (м. Чернівці, 24–25 листоп. 2017 р.): у 2 ч. Ч. 2. Чернівці; Херсон : Видавничий дім «Гельветика», 2017. С. 27–29.

15. Зразки протоколів про адміністративні правопорушення, складання яких підвідомче Національній поліції : практич. посіб. / Т. П. Мінка, Р. В. Миронюк, В. А. Глуховеря та ін. Х. : Право, 2016. 180 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 3 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ МИТНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ»

Час проведення – 4 години.

Мета заняття: закріпити у студентів знання з навчальних питань теми: поняття, правова основа, структура, завдання та функції Державної митної служби України; поняття, ознаки, функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Державної митної служби України; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Державної митної служби України.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Поняття, правова основа, завдання, функції та структура Державної митної служби України.

2. Зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності Державної митної служби України.

3. Порядок роботи зі зверненнями громадян, що стосуються питань митної справи та митної безпеки.

Перелік питань для перевірки знань з теми:

Питання до семінару з Темі № 3 (1-ше заняття, 2-год.)

1. Які нормативні акти регулюють діяльність митних органів?

2. Розкрийте систему та структуру органів Держмитслужби.

3. Назвіть та охарактеризуйте принципи діяльності митних органів.

4. Яку роль відіграють митні органи в механізмі реалізації митної політики держави?

5. Виконання яких завдань покладається на митні органи?

6. Назвіть основні функції, реалізація яких забезпечується митними органами.

7. Дайте загальну характеристику правових та організаційних форм адміністративно-юрисдикційної діяльності митних органів. Які методи використовують в своїй діяльності митні органи?

8. Визначить місце Держмитслужби серед суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності.

ПЛАН ДРУГОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Охарактеризуйте порядок прийняття на службу та її проходження у підрозділах та установах Держмитслужби?

2. Охарактеризувати нормативні акти якими регламентовано розгляд звернень органами Держмитслужби.

3. Визначте види звернень до органів Держмитслужби.

4. Визначте загальні стадії провадження щодо розгляду скарг громадян органами Держмитслужби.

5. Охарактеризувати порядок особистого прийому в органах (підрозділах) Держмитслужби

6. Охарактеризуйте особливості здійснення дисциплінарних проваджень в підрозділах Держмитслужби.

7. Визначте поняття та розкрийте основні стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення, що віднесені до компетенції Держмитслужби.

Рекомендована до семінару література:

Нормативна:

1. Конституція України : Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Кодекс законів про працю від 10.12.1971 № 322-VIII. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

4. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI. *Урядовий кур'єр*. 2012. № 148. 14 серпня.

5. Про державний кордон України : Закон України від 04.11.1991 р. № 1777. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>

6. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» від 16.04.1991 № 959-XII. *Відомості Верховної Ради України*, 1991. № 29, Ст. 377.

7. Закон України «Про державну службу» 10.12.2015 р. № 889-VIII. *Відомості Верховної Ради*. 2016, № 4, ст. 43.

8. Про затвердження Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, об'єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації : постанова Кабінету Міністрів України від 14 квітня 1997 № 348. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/>

9. Про затвердження положень про Державну податкову службу України та Державну митну службу України : Постанова КМ України від 6.03.2019 р. № 227. URL:..

10. Про затвердження Положення про здійснення дисциплінарного провадження : Постанова Кабінету Міністрів України від 4.12.2019 р. № 1039. *Урядовий кур'єр* від 18.12.2019, № 243.

11. Постанова КМ України від 2 жовтня 2019 р. № 858. Про утворення територіальних органів Державної митної служби. URL:..

12. Порядок розгляду звернень та організації особистого прийому громадян у Державній митній службі України та її територіальних органах : наказ Мінфінану України від 23.11.2020 р. № 724. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/>

13. Інструкція з діловодства в митній службі України : Затверджена наказом Державної митної служби України від 28 грудня 2004 р. № 747 // <http://www.nau.com.ua>.

Навчально-методична:

1. Анохіна Л. С. Суб'єкти адміністративної юрисдикції в Україні : дис. ... канд. юрид. наук. Харків : Нац. унів. внутр. справ, 2001. 158 с.
2. Баранов С. О. Митне право України : навч.-метод. посібник. Одеса : НДРВВ ОДУВС, 2017. 362 с.
3. Барамзин С. В. Управление качеством таможенной деятельности. М. : Книга и бизнес, 2001. 304 с.
4. Бойко В. М. Митне право України : навч. посіб. К. : Алерта, 2015. Т. 1. 528 с.
5. Демин Ю. М. Таможенный контроль в Украине : монография. К. : Преса України, 2004. 543 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 4. «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ»

Час проведення – 4 год.

Мета семінару: закріпити у студентів знання з питань отриманих на лекційному занятті та під час самостійної роботи: поняття, правової основи, структури, завдань та функцій Служби безпеки України; поняття, ознак, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності Служби безпеки України; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Служби безпеки України.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год. сем.

1. Поняття, правова основа, структура, завдання та функції Служби безпеки України.
2. Поняття, ознаки, функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Служби безпеки України.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Служби безпеки України щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

ПЛАН ДРУГОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.сем.

1. Адміністративно-юрисдикційна діяльність щодо застосування дисциплінарних стягнень та заохочень у Служби безпеки України.

2. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Служби безпеки України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Питання для самоперевірки знань:

1. Визначте поняття та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

2. Вкажіть підстави та розкрийте зміст адміністративно – юрисдикційної діяльності СБ України.

3. Визначте суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

4. Охарактеризуйте види адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

5. Охарактеризувати нормативні акти, якими регламентовано розгляд звернень органами СБ України.

6. Визначте особливості здійснення провадження, як виду звернення до органів СБ України.

7. Визначити загальні стадії проведення дисциплінарного провадження в органах СБ України.

8. Охарактеризувати порядок здійснення адміністративно-юрисдикційної діяльності підрозділів СБ України, щодо притягнення правопорушників до адміністративної відповідальності.

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Про Збройні Сили України : Закон України від 06.12.1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 9. Ст. 108.

4. Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 551-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>.

5. Про Статут внутрішньої служби Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 548-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

6. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. № 3099-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 32. Ст. 225.

7. Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і правоохоронними органами держави від 19.06.2003 р. № 975-IV : Закон України. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 46. Ст. 366.

8. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.

9. Положення про проходження військової служби військово-службовцями Служби безпеки України : Указ Президента України від 27.12.2007 № 1262/2007. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

10. Положення про юридичну службу Збройних Сил України : наказ начальника Генерального штабу – Головнокомандувача ЗС України від 07.12.2005 р. № 202. Архів Адміністративного департаменту МО України за 2005 рік. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

11. Інструкція про порядок приймання, реєстрації та розгляду в Службі безпеки України заяв і повідомлень про вчинені кримінальні правопорушення : наказ Центрального управління Служби безпеки України від 16 листопада 2012 року № 515. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

12. Порядок проведення особистого прийому громадян у Службі безпеки України : наказом Центрального управління Служби безпеки України від 13 серпня 2015 року № 521. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

13. Інструкція про порядок проведення службових розслідувань та службових перевірок стосовно військово-вослужбовців СБУ : наказ ЦУ СБУ від 04.02.2016 № 45. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

14. Куліш А. М. Правоохоронна система України: адміністративно-правові засади організації та функціонування : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Харків, 2009. 432 с.

15. Мельник М. І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність : навч. посіб. К. : Атіка, 2016. 576 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 5 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ»

Час проведення – 4 год.

Мета семінару: закріпити у студентів знання з питань отриманих на лекційному занятті та під час самостійної роботи: поняття, правової основи, структури, завдань та функцій Служби безпеки України; поняття, ознак, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності Служби безпеки України; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Служби безпеки України.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Поняття, правова основа, структура, завдання та функції Служби безпеки України.

2. Поняття, ознаки, функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Служби безпеки України.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Служби безпеки України щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

ПЛАН ДРУГОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Адміністративно-юрисдикційна діяльність щодо застосування дисциплінарних стягнень та заохочень у Служби безпеки України.

2. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Служби безпеки України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Питання для самоперевірки знань:

1. Визначте поняття та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

2. Вкажіть підстави та розкрийте зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

3. Визначте суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

4. Охарактеризуйте види адміністративно-юрисдикційної діяльності СБ України.

5. Охарактеризувати нормативні акти, якими регламентовано розгляд звернень органами СБ України.

6. Визначте особливості здійснення провадження, як виду звернення до органів СБ України.

7. Визначити загальні стадії проведення дисциплінарного провадження в органах СБ України.

8. Охарактеризувати порядок здійснення адміністративно-юрисдикційної діяльності підрозділів СБ України, щодо притягнення правопорушників до адміністративної відповідальності.

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Про Збройні Сили України : Закон України від 06.12.1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 9. Ст. 108.

4. Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 551-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

5. Про Статут внутрішньої служби Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 548-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

6. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. № 3099-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 32. Ст. 225.

7. Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і правоохоронними органами держави від 19.06.2003 р. № 975-IV : Закон України. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 46. Ст. 366.

8. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.

9. Положення про проходження військової служби військово-службовцями Служби безпеки України : Указ Президента України від 27.12.2007 № 1262/2007. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

10. Положення про юридичну службу Збройних Сил України : наказ начальника Генерального штабу – Головнокомандувача ЗС України від 07.12.2005 р. № 202. Архів Адміністративного департаменту МО України за 2005 рік. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

11. Інструкція про порядок приймання, реєстрації та розгляду в Службі безпеки України заяв і повідомлень про вчинені кримінальні правопорушення : наказ Центрального управління Служби безпеки України від 16 листопада 2012 року № 515. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

12. Порядок проведення особистого прийому громадян у Службі безпеки України : наказом Центрального управління Служби безпеки України від 13 серпня 2015 року № 521. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

13. Інструкція про порядок проведення службових розслідувань та службових перевірок стосовно військово-вслужбовців СБУ : наказ ЦУ СБУ від 04.02.2016 № 45. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

14. Куліш А. М. Правоохоронна система України: адміністративно-правові засади організації та функціонування : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Харків, 2009. 432 с.

15. Мельник М. І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність : навч. посіб. К. : Атіка, 2016. 576 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 6 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОГО АГЕНТСТВА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ»

Час проведення – 4 год.

Мета семінару: закріпити у студентів знання отримані на лекції та під час самостійної роботи з питань: поняття, правової основи, структури, завдань та функцій Національного агентства з питань запобігання корупції; поняття, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності НАЗК; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність НАЗК.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Поняття, правова основа, структура, завдання та функції НАЗК.

2. Адміністративно-юрисдикційна діяльність НАЗК щодо ведення Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність НАЗК з питань запобігання корупції щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

4. Адміністративно-юрисдикційна діяльність НАЗК з питань запобігання корупції, щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Рекомендовані теми рефератів:

1. «Завдання та функції Національного агентства з питань запобігання корупції».

2. «Діяльність Національного агентства з питань запобігання корупції з питань запобігання корупції, щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення».

Питання для самоперевірки знань:

1. Визначте поняття і розкрийте завдання, правове забезпечення, функції та принципи діяльності НАЗК України.

2. Визначте поняття та розкрийте зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності НАЗК України.

3. Визначте суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності НАЗК України.

4. Охарактеризуйте види адміністративно-юрисдикційної діяльності НАЗК України.

5. Визначте особливості здійснення провадження, як виду звернення до органів НАЗК України.

6. Розкрийте порядок ведення в НАЗК «Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення».

7. Охарактеризувати порядок здійснення адміністративно-юрисдикційної діяльності підрозділів НАЗК України, щодо притягнення правопорушників до адміністративної відповідальності.

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. Відомості Верховної Ради УРСР. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.

4. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 4. Ст. 43.

5. Про утворення Національного агентства з питань запобігання корупції : Постанова КМ України від 18 березня 2015 р. № 118. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

6. Про затвердження Антикорупційної програми Національного агентства з питань запобігання корупції на 2021–2022 роки : Наказ від 30.12.2020 № 610/20. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17> (дата звернення 29.01.21 р.).

7. Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади : Рішення Національного агентства від 02.12.2016 № 126, URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

8. Про затвердження Порядку проведення перевірок організації роботи із запобігання і виявлення корупції : Наказ від 27.05.2020 № 223/20. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

9. Про затвердження Порядку проведення антикорупційної експертизи Національним агентством з питань запобігання корупції : Наказ від 29.07.2020 № 325/20. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>

10. Про затвердження Вимог до захисту анонімних каналів зв'язку, через які здійснюються повідомлення про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції» : Наказ від 02.04.2020 № 127/20.

11. Про затвердження Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції : Наказ від 17.03.2020 № 102/20. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show>

12. Про затвердження Порядку оформлення протоколів про адміністративні правопорушення Національним агентством з питань запобігання корупції : Наказ від 06.12.2019 № 159/19. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show>

13. Про затвердження Кодексу етичної поведінки працівників Національного агентства з питань запобігання корупції : Рішення НАЗК від 17.05.2019 № 1382. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show>

14. Про затвердження Положення про Єдиний державний реєстр осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення : Рішення НАЗК від 09.02.2018 № 166. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show>

15. Про затвердження Типової антикорупційної програми юридичної особи : Рішення НАЗК від 02.03.2017 № 75/17.

16. Про затвердження Порядку особистого прийому громадян у Національному агентстві з питань запобігання корупції : Рішення НАЗК від 30.09.2016 № 50. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show>.

17. Іванов О. В. Адміністративно-правовий статус Національного агентства з питань запобігання корупції : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07. Науково-дослідний інститут публічного права. Київ, 2019. 235 с.

18. Куліш А. М. Правоохоронна система України: адміністративно-правові засади організації та функціонування : монографія. Харків, 2016. 432 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМА № 7 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ ПРАВОПОРЯДКУ У ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ»

Час проведення – 4 год.

Мета семінару: закріпити у студентів знання отримані на лекції та під час самостійної роботи з питань: поняття, правової

основи, структури, завдань та функцій Військової служби правопорядку у Збройних силах України; поняття, ознак, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності Військовій службі правопорядку; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Військовій службі правопорядку.

ПЛАН ПЕРШОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Військова служба правопорядку у Збройних силах України: поняття, завдання, функції, правова основа.

2. Функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Військової служби правопорядку у Збройних силах України.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Військової служби правопорядку, щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

ПЛАН ДРУГОГО ЗАНЯТТЯ

Час – 2 год.

1. Адміністративно-юрисдикційна діяльність щодо застосування дисциплінарних стягнень та заохочень у Військовій службі правопорядку.

2. Повноваження Військової служби правопорядку у Збройних силах України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Рекомендовані теми рефератів:

1. «Адміністративно-юрисдикційна діяльність Військової служби правопорядку, щодо розгляду та вирішення звернень громадян».

2. «Повноваження Військової служби правопорядку у Збройних силах України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення».

3. «Завдання, функції та правова основа діяльності Військової служби правопорядку у Збройних силах України».

Питання для самоконтролю:

1. Визначте поняття та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності ВСП ЗСУ.
2. Вкажіть підстави та розкрийте зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності ВСП ЗСУ.
3. Визначте суб'єктів адміністративно-юрисдикційної діяльності ВСП ЗСУ.
4. Охарактеризуйте види адміністративно-юрисдикційної діяльності ВСП ЗСУ.
5. Визначте особливості здійснення провадження, як виду звернення до підрозділів ВСП ЗСУ.
6. Визначити загальні вимоги, щодо проведення дисциплінарного провадження в підрозділах ВСП ЗСУ.
7. Охарактеризувати порядок здійснення адміністративно-юрисдикційної діяльності підрозділів ВСП ЗСУ, щодо притягнення правопорушників до адміністративної відповідальності.

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.
2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.
3. Про Збройні Сили України : Закон України від 06.12.1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 9. Ст. 108.
4. Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 551-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>
5. Про Статут внутрішньої служби Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 № 548-XIV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>.
6. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. № 3099-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 32. Ст. 225.

7. Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і правоохоронними органами держави від 19.06.2003 р. № 975-IV : Закон України. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 46. Ст. 366.

8. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.

9. Типова інструкція з діловодства у центральних органах виконавчої влади, Раді міністрів АРК, місцевих органах виконавчої влади : Постанова КМ України від 30.11.2011 року № 1242. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

10. Про взаємодію органів виконавчої влади та державної установи : Постанова КМ України від 12.08.2009 року № 898. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

11. Положення про юридичну службу Збройних Сил України: наказ начальника Генерального штабу – Головнокомандувача ЗС України від 07.12.2005 р. № 202. Архів Адміністративного департаменту МО України за 2005 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

12. Інструкція про організацію розгляду звернень та проведення особистого прийому громадян у МО України та ЗС України: Наказ Міністерства оборони України від 28.12.2016 № 735. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

13. Положення про органи безпеки дорожнього руху: Наказ Міністерства оборони України від 01.11.1999 р. за № 330. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show>

14. Александров В. М. Військова служба як особливий вид державної служби в Україні: дис. ... кандидата юрид. наук: 12.00.07, Х., 2009. 182 с.

15. Григоренко Є. І. Конституційні засади проходження військової служби громадянами України: проблеми теорії і практики : монографія. Х. : Право, 2010. 163 с.

16. Куліш А. М. Правоохоронна система України: адміністративно-правові засади організації та функціонування : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Харків, 2009. 432 с.

17. Мота А. Ф. Адміністративна відповідальність військовослужбовців за законодавством України : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07. К., 2003. 214 с.

18. Поляков С. Ю. Адміністративно-правові засади забезпечення законності та правопорядку в Збройних Силах України : монографія. Х. : Право, 2012. 256 с.

19. Ринажевський Б. М. Військова служба правопорядку : монографія. Х. : ХНУВС, 2010. 338 с.

20. Тюрин С. С. Дисциплинарная ответственность военнослужащих Вооруженных Сил Украины : дис... канд. юрид. наук. Х., 2002. 196 с.

21. Шамрай В. О. Військові формування та військова служба (організаційно-правові та управлінські аспекти). К. : КВІУ, 1998. 225 с.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ З ТЕМИ № 8 «АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ»

Час проведення – 2 год.

Мета семінару: закріпити у студентів знання отримані на лекції та під час самостійної роботи з питань: поняття, правової основи, структури, завдань та функцій Державної податкової служби України; поняття, ознак, функцій, методів та форм адміністративно-юрисдикційної діяльності Державної податкової служби України; змісту нормативно-правових актів, що забезпечують адміністративно-юрисдикційну діяльність Державної податкової служби України.

ПЛАН

1. Поняття, правова основа, структура, завдання та функції Державної податкової служби України.

2. Поняття, ознаки, функції, методи та форми адміністративно-юрисдикційної діяльності Державної податкової служби України.

3. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Державної податкової служби України щодо розгляду та вирішення звернень громадян.

4. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Державної податкової служби України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Рекомендовані теми рефератів:

1. «Адміністративно-юрисдикційна діяльність Державної податкової служби України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення».

2. «Завдання та функції діяльності Податкової міліції України».

3. «Сутність та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності органів ДПС України».

4. «Юридична характеристика адміністративних правопорушень, підвідомчих органам ДПС України».

5. «Критерії класифікації адміністративних правопорушень, підвідомчих органам ДПС».

6. «Підстави настання податкової відповідальності».

7. «Поняття та особливості адміністративно-юрисдикційної діяльності податкових органів».

8. «Порядок оскарження рішень та дій посадових осіб органів ДПС».

Питання для самоперевірки знань:

1. Поняття і визначення юрисдикції як форми діяльності органів ДПС України.

2. Цілі та завдання адміністративно-юрисдикційної діяльності органів ДПС України.

3. Напрямки здійснення адміністративно-юрисдикційної діяльності податкових органів.

4. Види нормативно-правових актів, які приймаються органами ДПС України згідно їх повноважень.

5. Адміністративна юрисдикція органів ДПС України як різновид правоохоронної діяльності.

6. Розкрийте порядок роботи органів Державну податкової служби України з розгляду звернень та організації особистого прийому громадян.

7. Розкрийте адміністративно-юрисдикційну діяльність Державної податкової служби України щодо здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

8. Розкрийте порядок застосування заходів фінансової відповідальності до платників податків

Індивідуальна робота:

Самостійно опрацювати джерела:

1. Закон України «Про звернення громадян» від 2 жовтня 1996 року.

2. Главу 4 розділу 2 Податкового кодексу України від 02.12.2010 № 2755-VI.

3. Положення про Державну податкову службу України, затвердженого постановою КМУ від 06.03.2019 № 227.

4. Наказ Мінфіну України від 15.06.2020 № 297 «Про затвердження Порядку розгляду звернень та організації особистого прийому громадян у Державній податковій службі України та її територіальних органах».

Рекомендована до семінару література:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. Із змінами і доповненнями. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984, додаток до № 51. Ст. 1122.

3. Податковий кодекс України : Закон України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. *Голос України* від 04.12.2010. № 229, № 229–230.

4. Про звернення громадян : Закон України від 2 жовтня 1996 року.

5. Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування : Указ Президента України від 07.02.2008 № 109/2008.

6. Про затвердження Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого само-

врядування, об'єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації : Постанова Кабінету Міністрів України від 14 квітня 1997 р. № 348. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua>

7. Положення про Державну податкову службу України : Постанова Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 № 227. URL:..

8. Про затвердження Порядку розгляду звернень та організації особистого прийому громадян у Державній податковій службі України та її територіальних органах : Наказ Мінфіну України від 15.06.2020 № 297. URL:..

9. Резнік О.М. Адміністративно-правові засади діяльності правоохоронних органів із забезпечення фінансово-економічної безпеки України : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Суми, 2019. 509 с.

10. Сараскіна Т.В. Організаційно-правові засади діяльності податкової міліції в Україні: дис. ... канд. юрид. наук. Х., 2000. 212 с.

11. Судові, правоохоронні, контрольно-наглядові та правоохоронні органи України : підручник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. С. М. Гусарова; С. М. Гусаров, О. Ю. Салманова, А. Т. Комзюк та ін. Харків, 2020. 512 с.

Навчальне видання

БАРАНОВ Сергій Олексійович

АДМІНІСТРАТИВНО-ЮРИСДИКЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

Методичні рекомендації
щодо проведення семінарських/практичних занять
галузь знань: 26 «Цивільна безпека» для здобувачів
спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність», бакалавр

Верстання
Дизайн обкладинки

Тихон Мартиненко
Валерія Савельєва



Г Е Л Ь В Е Т И К А
В І Д Д А В Н И Ч И Й Д І М

WWW.HELVETICA.UA

Підписано до друку 07.09.2022 р. Формат 60x84/16.
Папір офсетний. Гарнітура Cambria. Цифровий друк.
Ум. друк. арк. 2,32. Наклад 300.
Замовлення № 0323/159.
Ціна договірна. Віддруковано з готового
оригінал-макета.

Видавництво і друкарня – Видавничий дім «Гельветика»
65101, Україна, м. Одеса, вул. Інглезі, 6/1
Телефони: +38 (095) 934 48 28, +38 (097) 723 06 08
E-mail: mailbox@helvetica.ua
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи
ДК № 7623 від 22.06.2022 р.